
Ентитетски  министри
образовања  потписали
Привремени  споразум  о
образовању  за  дјецу
повратника
Под  покровитељством  ОХР–а,  министар  образовања  Републике  Српске  Гојко
Савановић и министар образовања Федерације, Мујо Демировић прекјуче (5.
марта) су у Бања Луци потписали Привремени споразум о образовним правима и
потребама  дјеце  повратника  у  цијелој  Босни  и  Херцеговини.  Овај  споразум
представља велики напредак ка рјешавању питања која се тичу бројних породица у
цијелој Босни и Херцеговини.

Споразум налаже да ће се свој дјеци у оба ентитета сви општи предмети
предавати у складу са наставним планом и програмом без обзира на то гдје
тренутно живе или су се вратили да живе. Родитељи могу да изаберу наставни
план и програм за своју дјецу када је ријеч о “националној групи” предмета –
језик и књижевност, историја, географија, вјеронаука, и (у основним школама)
предмет познавање природе и друштва. То значи да се родитељи могу одлучити
за наставни план и програм ентитета или кантона у који су се вратили, или пак
изабрати други наставни план и програм. Један од приоритета такође ће бити
поновно  запошљавање  наставника  који  се  враћају  у  своја  пријератна  мјеста
становања, или ће се они ангажовати да предају националну групу предмета
повратницима из мањинских заједница.

Споразум захтијева да министри образовања из оба ентитета буду активнији у
изналажењу рјешења за образовне проблеме са којима се сусрећу повратници.
Свако министарство без одлагања ће именовати квалификованог представника или
тим квалификованих стручњака који ће радити на рјешавању питања образовања за
повратничку  популацију  те  систематски  пратити  ситуацију  у  свом  ентитету.
Министри такође треба да осигурају да национални састав у школским одборима
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одражава састав популације у свакој од школа.

Према том споразуму, два ентитетска министра образовања се обавезују да ће
изнаћи  трајнија  рјешења  за  образовање  повратничке  популације  и  остварење
специфичних права и потреба свих конститутивних народа. То укључује усвајање
нових образовних закона, израду нових наставних планова и програма и уџбеника
који не садрже увредљиве материјале, поштивање права свих ученика, студената,
родитеља и наставника, те поновно упошљавање наставног особља у школама у
којима су радили прије рата.

Два споразума која се односе на уклањање увредљивих материјала, а која су
потписана 1999. године, имала су ограничени ефекат и нису у потпуности
спроведени.  Ентитетски  министри  образовања  потписали  су  нови  споразум  о
уџбеницима у децембру 2001. Он је тренутно у фази имплементације, коју ће на
терену помно пратити ОХР, ОСЦЕ и УНХЦР.


